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COMUNE DI  PIASCO 
 

Provincia di Cuneo 
 

 

 

VERBALE di DELIBERAZIONE 

del CONSIGLIO COMUNALE  
 

N.  21 
 
OGGETTO: 
 

NOMINA DEL RAPPRESENTANTE DEL COMUNE NEL 

CONSIGLIO DELL'UNIONE MONTANA VALLE 

VARAITA           
 

 

L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO, addì DICIANNOVE del mese di LUGLIO alle ore 19:30 

nella solita sala delle adunanze, si è riunito, a norma di legge, in seduta pubblica 

Straordinaria, di Prima convocazione, il Consiglio comunale, con la presenza dei signori:  
 

 

Cognome e Nome Carica Presente 

1. DALMASSO Stefania Presidente Sì 

2. MATTIO Paolo Vice Sindaco Sì 

3. PAOLETTI Silvano Consigliere Sì 

4. FINA Marco Consigliere Sì 

5. CHIAVASSA Morena Consigliere Sì 

6. DALMASSO Enrico Consigliere Sì 

7. MONGE ROFFARELLO Mattia Consigliere Sì 

8. FERRATO Caterina Consigliere Sì 

9. PANERO Giovanni Carlo Consigliere Sì 

10. FRAIRE Flavio Consigliere Sì 

11. MORO Paolo Consigliere Sì 

 Totale Presenti: 11 

 Totale Assenti: 0 

 

Con l’intervento e l’opera del Vicesegretario Comunale MONGE ROFFARELLO 

dott.ssa Chiara la quale provvede alla redazione del presente verbale. 

 

La Sig.ra Stefania DALMASSO, nella sua qualità di Sindaca, assume la Presidenza. 

 

Il Presidente DALMASSO Stefania riconosciuto legale il numero degli intervenuti, 

dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato regolarmente 

iscritto all’ordine del giorno. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
Dato atto che questo ente fa parte dell’ ”Unione Montana Valle Varaita”; 

 

Visto l’art. 11 co. 3 - 4 e 5 dello Statuto della stessa; 

 

Ritenuto di dover procedere, in seguito alla tornata elettorale del 8/9 giugno 2024, alla 

nomina del rappresentante del Comune di Piasco in seno al Consiglio dell’Unione 

Montana; 

 

Dato atto che, per quanto riguarda i rappresentanti della Minoranza Consigliare, con nota 

prot. n. 4013 del 14 giugno 2024 sono stati comunicati alla Segreteria dell’Unione montana 

Valle Varaita i nominativi dei membri facenti parte della Minoranza Consigliare neoeletta; 

 

La Sindaca, riconoscendo l’importanza per il Comune di Piasco di far parte dell’Unione 

Montana Valle Varaita, dichiara di ritenere che l’Unione Montana è riuscita, in questi anni, 

a compattare tutti i Comuni della Valle; con la nomina che intende proporre auspica che i 

giovani tornino protagonisti delle scelte dell’Unione; propone, pertanto, di nominare il 

Consigliere Comunale Sig. FINA Marco quale rappresentante del Comune di Piasco, 

sicura che il Consigliere lavorerà bene, portando in Unione una ventata di gioventù; 

 

Chiede la parola il Consigliere Sig. Flavio FRAIRE, capogruppo del gruppo di Minoranza 

“Panero per Piasco bene comune 2030” che pone una serie di domande: 

 

- Tempistica della nomina del rappresentante del Comune di Piasco: lo Statuto 

dell’Unione prevede la nomina entro 20 giorni dall’elezione; 

Risponde la Sindaca: “il termine previsto dallo Statuto dell’Unione per la nomina 

 dei rappresentanti dei Comuni è ordinatorio e non perentorio. Ho sentito 

 personalmente l’Unione Montana che mi ha confermato che la maggior parte dei 

 Comuni in cui ci sono state le elezioni non hanno ancora provveduto”. 

 

- Durata del mandato in Unione Montana: lo Statuto prevede 5 anni. E’ così? 

- Tra i Sindaci componenti il Consiglio qual è la proposta di candidato Presidente? 

- Quali sono i quattro candidati componenti la Giunta dell’Unione da voi proposti? 

- Entro i prossimi tre mesi si chiede che il Consigliere nominato relazioni al 

Consiglio in merito alla gestione associata della protezione civile e dei servizi 

sociali (rapporti con il Consorzio Monviso Solidale); 

- Si richiede la relazione annuale al Consiglio Comunale da parte del Consigliere 

componente l’Unione, ai sensi dell’art. 12 co. 3 dello Statuto dell’Unione Montana; 

- Infine dichiara che il voto del Gruppo che rappresenta sarà conseguente alle 

risposte. 

La Sindaca risponde: “Ci sono molte proposte per l’Elezione degli organi 

 dell’Unione montana; per adesso è prematuro esprimersi; ci sarà una riunione 

 propedeutica dei Sindaci, la prossima settimana, a cui parteciperò. Ritengo 

 che la Giunta precedente abbia lavorato bene. Da parte nostra l’Unione avrà 

 massima collaborazione e apertura. Per quanto riguarda il Consorzio Monviso 

 Solidale, informo che lunedì ci sarà una riunione a cui parteciperò; abbiamo 

 incontrato gli assistenti sociali RACCA e FERRUA, che sono competenti per 

 territorio, per avere un quadro della situazione di Piasco”; 
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Quindi la Sindaca passa la parola al consigliere Marco FINA, che coglie l’occasione per 

ringraziare ufficialmente gli elettori e per rimarcare che i risultati ottenuti nelle ultime 

elezioni amministrative dai candidati under 30 rappresentano un segnale in controtendenza 

rispetto a quanto sta avvenendo nel resto d’Italia. Ringrazia anticipatamente i colleghi 

consiglieri per la nomina a rappresentante del Comune di Piasco presso l’Unione Montana 

Valle Varaita, e afferma che la sua attività sarà basata sull’ascolto e sul confronto con tutti 

coloro che vorranno collaborare, animati da spirito costruttivo, ed improntata alla 

cooperazione con i comuni limitrofi, per garantire adeguati servizi e sostegno ai cittadini 

della valle, nonostante le scarse risorse di cui sono dotate le Unioni. 

 

Dato atto del parere favorevole espresso sotto il profilo della regolarità tecnica dal Vice -

Segretario Comunale ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii.; 

 

Con votazione espressa in forma palese per alzata di mano e con n. 11 presenti, voti  

favorevoli n. 10, n. zero voti contrari, n. 01 astenuto (FINA Marco) 

 

DELIBERA 

 

1. Di nominare, quale rappresentante del Comune di Piasco in seno al Consiglio 

dell'Unione Montana Valle Varaita, il Consigliere Comunale  Sig. Fina Marco. 

 

Dopodiché i medesimi componenti il Consiglio Comunale con votazione espressa in forma 

palese per alzata di mano e con n. 10 voti favorevoli, n. zero voti contrari, n. 01 astenuti 

(FINA Marco) deliberano di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi 

dell'art. 134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000, per accertata urgenza, in considerazione della 

necessità di ottemperare ai termini previsti dallo Statuto dell’Unione Montana. 
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Letto, approvato e sottoscritto 

 

 

IL PRESIDENTE 

Firmato Digitalmente 

F.to: DALMASSO Stefania 

 

 

 

 

IL VICESEGRETARIO COMUNALE 

Firmato Digitalmente 

F.to: MONGE ROFFARELLO dott.ssa Chiara 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, per gli usi consentiti dalla legge. 

 

Piasco, li  ________________________ IL VICESEGRETARIO COMUNALE 

MONGE ROFFARELLO dott.ssa Chiara 

 


